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[7점]

1 그림의 두 형이 합동일 때, 다음 중 틀린 것은?

① 변 ㅁㅂ의 길이는 이다.
② 변 ㄱㄷ의 길이는 이다
③ 변 ㄹㅂ의 길이는 이다.
④ 각 ㅁㄹㅂ의 크기는 이다.
⑤ 각 ㄹㅁㅂ의 크기는 이다.
①
[해설]

두 삼각형이 합동이므로 세 꼭지점 ᄀ, ᄂ, ᄃ에 대

응하는 점은 ᄆ, ᄇ, ᄅ이고 세 변 ᄀᄂ, ᄂᄃ, ᄃᄀ

에 대응하는 변은 ᄆᄇ, ᄇᄅ, ᄅᄆ이다.

[7점]

2 다음 그림은 점선을 따라 접었을 때 완전히 포개
어 지는 도형이다.

  이와 같이 어떤 직선으로 접어서 완전히 겹쳐지는 
도형을 (㉮      )도형이라고 합니다. 그리고 그 
직선을 (㉯      )축이라고 합니다. 이때 ㉮와 ㉯
에 들어갈 옳은 단어끼리 묶인 것은?

① ㉮ : 선대칭, ㉯ : 회전
② ㉮ : 점대칭, ㉯ : 회전
③ ㉮ : 점대칭, ㉯ : 대칭
④ ㉮ : 선대칭, ㉯ : 대칭
⑤ ㉮ : 선대칭, ㉯ : 좌우
④
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[7점]

3 현석이는 선풍기의 날개를 만드는 기술자이다. 다
음 그림은 선풍기 날개의 모양이다. 다음 물음에 
알맞은 답을 ㄱ~ㅁ중 골라 넣으시오.

(1) 점 ㄱ을 회전시키면 대응되는 점은 어디인
가?  

(2) 점 ㄴ을 회전시키면 대응되는 점은 어디인
가? 

(1) ㄹ
(2) ㄷ

[7점]

4 ∠ 의 이등분선을 작도하는 과정이다. 작도 
순서로 옳은 것을 고르면?

① ㉮ → ㉯ → ㉰ ② ㉯ → ㉮ → ㉰
③ ㉯ → ㉰ → ㉮ ④ ㉰ → ㉮ → ㉯
⑤ ㉮ → ㉰ → ㉯

①

[7점]

5 ∠ 의 크기를 같은 각을 작도하는 과정이다. 
작도 순서를 바르게 나열한 것을 고르면?

① ①→③→②→④→⑤
② ②→①→④→③→⑤
③ ①→②→③→④→⑤
④ ②→④→①→③→⑤
⑤ ①→④→②→③→⑤
①
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[7점]

6 태희는 오늘쪽 그림과 같이 마을 꽈 마을 ㄴ으로 
부터 동일한 거리에 떨어진 점 ㄷ에서 강물 위로 
다리를 건설할 계획이다. 강물 위의 점 ㄷ을 작
도하는 방법으로 가장 알맞은 작도방법은 무엇인
가?

 

① 평행선의 작도
② 수선의 작도
③ 각의 이등분서의 작도
④ 정삼각형의 작도
⑤ 선분의 수직이등선의 작도
⑤
[해설]

점 ㄷ이 두 점 ㄱ과 ㄴ으로부터 떨어진 거리가 같은 
점이면서 강물위의 점이 되려면, 두 점 ㄱ과 ㄴ의 
수직이등분선과 강물과 만나는 지점이 ㄷ이 되어야 
한다. 따라서 수직이등선의 작도가 가장 알맞다.

[7점]

7 삼각형이 하나로 결정되지 않는 것은?
① 세 각의 크기가 주어질 때
② 두 변의 길이와 그 끼인 각의 크기가 주어질 때
③ 한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기가 주어질 때
④ 세 변의 길이가 주어질 때(단, 두변의 길이ㅢ 합

이 나머지 한 변의 길이보다 크다.)
①
[해설]

세 각의 크기가 주어지면 닮음인 삼각형이 무수히 
많이 나온다.

[7점]

8 삼각형의 세 변의 길이가 , , 일 때, 
의 값의 범위는?

①      ②      ③     
④      ⑤     
⑤
[해설]

가 가장 긴 변이면      
가 가장 긴 변이면    , 즉   
따라서 구하는 의 값의 범위는     
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[7점]

9 윤구는 한옥건축가로 두 변의 길이가 AB , 
BC 인 목재를 가지고 있다. 윤구가 이를 이
용하여 하나로 결정된 삼각형 모양의 지붕틀을 
만들고자 할 때, 나머지 한 조건이 될 수 있는 
것을 다음 보기 중에서 모두 고른 것은?

<보기>
ㄱ. AC  ㄴ. ∠ B  
ㄷ. ∠ C   ㄹ. AC 

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ
③ ㄱ, ㄷ ④ ㄱ, ㄹ
⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ
②
[해설]

AB , BC 이므로 나머지 한 변의 길이가 
AC 이면 세 변의 길이가 주어진 삼각형 하나
를 만들 수 있고, ∠ B  이면 두 변의 길이와 
그 사잇각을 통하여 삼각형 하나를 만들 수 있다.

[7점]

10 다음 두 삼각형이 합동일 때 합동조건은?

① 대응하는 세 변의 길이가 각각 같다.
② 대응하는 두 변의 길이가 각각 같고, 그 끼인각

의 크기가 같다.
③ 대응하는 한 변의 길이가 같고, 그 양 끝각의 크

기가 각각 같다.
④ 대응하는 두 각의 크기가 각각 같다.
⑤ 대응하는 세 각의 크기가 각각 같다.
①
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[6점]

11 다음 두 삼각형이 합동일 때 합동조건은?

① 대응하는 세 변의 길이가 각각 같다.
② 대응하는 두 변의 길이가 각각 같고, 그 끼인각

의 크기가 같다.
③ 대응하는 한 변의 길이가 같고, 그 양 끝각의 크

기가 각각 같다.
④ 대응하는 두 각의 크기가 각각 같다.
⑤ 대응하는 세 각의 크기가 각각 같다.
③

[6점]

12 윤정이는 다음 <보기>와 같은 삼각형 모양의 
미술작품과 똑같은 조각품을 만들었다. 윤정이
가 만든 작품은 과연 무엇인가?

① ②

③ ④

④
[해설]

삼각형의 세 각의 합이 이므로 ④에서 
     이고 따라서 인 한 변
의 양 끝각이 같으므로 합동이다.
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[6점]

13 다음 그림의 오각형에서 ∠ 의 크기는?㎝

①  ②  ③ 
④  ⑤ 
⑤
[해설]

오각형의 내각의 크기의 합은 이므로

         ∠ 이고

∠   이다.

[6점]

14 다음 그림에서 ∠ 의 크기는?

①  ②  ③ 
④  ⑤ 
④

[해설]

다각형의 외각의 크기의 합은 항상 이고, 
에 대한 외각의 크기는 이므로
∠        이다. 따라서
∠     

[6점]

15 인테리어 두열이는 집을 꾸미다가 안방에 거울 
모양을 정육각형으로 디자인하려고 한다. 이때 
정육각형의 한 내각의 크기는 얼마인가?

①  ②  ③ 
④  ⑤ 
④
[해설]

각형의 내각의 크기의 합은   이므로 정

육각형의 내각의 크기의 합은    

이다.

그런데 정육각형은 개의 내각의 크기가 모두 같으

므로 정육각형의 한 내각의 크기는 

 ÷  이다. 


